

Борис ОРЕХОВ

■ Как тратят призовые деньги российские олимпийцы?

ЭХ, ПРОКАЧУ!

Спортсмены не забывают тех, кто вывел их в мастера. Обычно радостью с наставниками они делятся с призовыми за олимпийские медали. А вот Кирилл Капризов сделал это авансом. Нападающий нашей сборной по хоккею, забросивший в Пхенчхане «золотую» шайбу, узнав, что он включен в олимпийский состав, купил за миллион рублей кроссовер Hyundai Creta своему первому тренеру Андрею Лучанскому, который продолжает тренировать ребяташек в хоккейной ДЮСШ «Факел» в Екатеринбурге. Придя в тот день на работу, Андрей оторопел. Прямо на льду в лучах прожекторов сверкала новенькая ино-марка...

- Это вам, вам, Андрей Ремович, кому же еще, - пожал тренеру руку **Олег Капризов, отец хоккеиста**, и протянул ключи от машины. - Кирилл купил, попросил меня перегнать из Москвы в Екатеринбург.

Лучанский потом рассказывал:

- В тот день я отправил Кириллу сообщение. После Олимпиады позвонил, поздравил с победой, поблагодарил за подарок. Я тренировал Кирилла с восьми лет, в нем уже тогда проявлялась совсем не детская целеустремленность и ответственность за результат. Ужасно не любил проигры-

ЩЕДРОСТЬ СПОРТИВНОГО ДУХА



Кирилл Капризов, самый юный хоккеист сборной, еще до своей «золотой» шайбы отблагодарил тренера Андрея Лучанского (в центре).

по традиции получают в Кремле еще и автомобили BMW. Фигуристка Екатерина Боброва, завоевавшая в паре с Дмитрием Соловьевым «серебро» в командных соревнованиях, сразу сказала, что машину она продаст, а деньги отдаст на благие дела.

- У меня уже есть свой автомобиль. Счастлива, что имею возможность помогать людям, - сказала фигуристка.

Екатерина верна себе. Делиться олимпийским счастьем с теми, кому нелегко, для нее традиция. Четыре года назад в Сочи она с Дмитрием Соловьевым выиграла «золото» в команде. Подаренный ей в Кремле джип Mercedes за пять миллионов Катя продала и пустила деньги на благотворительность.

МИЛЛИОНЫ - ДЕТЬЯМ

За олимпийские медали наши спортсмены, помимо внушительных призовых,

К слову, одним из первых такой пример подал **биатлонист Антон Шипулин**. Пример заразительный. Еще в 2010-м в Ванкувере он выиграл свою первую олимпийскую «бронзу». Вернувшись из Канады домой, случайно увидел по ТВ сюжет о детском доме под Екатеринбургом. Решил помочь. Приехал в гости с целой машиной подарков - на призовые купил спортивный инвентарь, компьютеры. И понял главное - помогать надо не разово, а системно. Основал благотворительный фонд.

- Помогаем строить и ремонтировать уличные спортивные площадки, поддерживаем школы и социальные учреждения, центры инклюзивного спорта. Направлений у фонда много. Я лично очень хочу, чтобы занятия физкультурой и спортом стали нормой жизни, - поясняет Антон.

А В БЕЛАРУСИ**БОНУСЫ
В ПОМОЩЬ**

Начиная с Лондона-2012, Президентский спортивный клуб, Министерство спорта и Национальный олимпийский комитет РБ проводят акцию «Олимпийский выбор». Каждому чемпиону и призеру ОИ выделяется определенная сумма денег, которую он может потратить на поддержку детско-юношеских школ и центров.

Анна Гуськова свои 435 тысяч рублей передала Республиканскому центру олимпийского резерва по фристайлу в Минске. Золотой биатлонный квартет - **Дарья Домрачева, Надежда Скардино, Ирина Кривко, Динара Алимбекова** - помог Чаяской ДЮСШ. А свой «серебряный» бонус - 290 тысяч рублей - Домрачева отдала Гродненской школе «Фаворит», ученики которой сняли ролик в поддержку любимой спортсменки. Биатлонистки постоянно помогают детям с аутизмом.

КОГДА РЮКЗАК ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Герман МОСКАЛЕНКО

■ Будущая олимпийская чемпионка Пхенчхана в лыжной акробатике Анна Гуськова заключила пари с главным тренером сборной Николаем Козеко. Если Аня выигрывает медаль, он дарит ей свой раритетный оранжевый рюкзак, с которым не расстается с 1992 года.

- В этом рюкзаке - почти вся история белорусской лыжной акробатики. Получил его от первого спонсора сборной - Tyrolia. С тех пор он всегда со мной. Что только не побывало в нем! Рюкзак - счастливый - за это время мы выиграли много медалей, - рассказал Николай.

Развязку финала в женской лыжной акроба-



За золото Николая Козеко на пожалели 23 тысячи рублей.

тике на Олимпиаде помнят все. Анна Гуськова лучше всех исполнила прыжок и выиграла «золото». Но потом передумала лишать любимого наставника ценной для него вещи.

И тут уперся Николай.

- Уговор дороже денег. Аня свою часть пари выполнила, и я просто обязан последовать ее примеру.

В итоге решили выставить оранжевый артефакт на благотворительный аукцион в пользу приюта «Дом собачьей надежды». Аня и ее тренер обожают животных. У Николая - любимая собачка Мока Капучино, а у чемпионки - го-довальный щенок Боня и кошка Алиса:

- Хочется, чтобы у каждого животного был свой дом, - говорит Аня.

К рюкзаку наставника Гуськова добавила бип-жилетку с номером, в которой выступала в Пхенчхане, с автографом. Лот ушел с молотка за 1550 белорусских рублей (около 45 тысяч российских). Это вдвое больше, чем после Рио выручил за свой мобильник чемпион-батутист Владислав Гончаров. Так он помог спортшколе № 1 города Витебска.



Девиз Анны Гуськовой «Только взлеты - никаких падений». Ею она написала на бип-жилетке для аукциона.